



# 宁波日报

2016年7月11日 星期一  
农历丙申年六月初八 十九大暑



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天多云到阴有阵雨或雷雨;偏南风4—5级;30℃—26℃  
明天多云到阴有阵雨或雷雨;偏南风4—5级  
今日市区空气质量预测:优

NINGBO DAILY

## 融入世界级城市群

### ——宁波加快补齐城市品质短板打造现代都市升级版

#### 学习贯彻市委全会精神 奋力补短板争创新优势

本报记者 杨绪忠

澄浪桥及连接线工程基本建成并试通车、徐戎小区危旧房改造等棚户区改造项目提速、天一商圈慢行系统改造提升工程加快立项……

今年上半年,我市投入320亿元,在核心景观、形象品质、历史文化、基础设施、民生服务、生态环境等方面加快实施457个项目。对甬城市而言,宁波城市建设日新月异,城市面貌的新变化正成为实实在在的真切感受。

顺应城市品质提升的目标,近年来,全市持续加快推进重点功能区块与交通基础设施建设,并重点实施了打通断头路、背街小巷整治、主要道路综合整治、“三改一拆”、“五水共治”等专项行动,

在加快城市环境品质提升方面取得了显著成效。但是,与上海、杭州等周边城市相比,宁波城市环境品质的发展质量和提升速度均显不足,城市硬件设施和城市管理仅可满足城市功能的一般要求,与国际门户城市和山海宜居城市的发展目标差距较大。

城市环境品质决定未来发展的竞争力。面对全球化背景下的激烈竞争环境,加快补齐城市品质的短板,积极参与以上海为龙头的长三角世界级城市群建设,既是宁波跻身全国大城市第一方阵的新坐标,也是人民群众对提高生活品质的新期待。

正是意识到补齐城市品质短板的迫切性,市委十二届十一次全体(扩大)会议提出:要牢牢把握“宁波都市圈”在长三角城市群规划中

的功能定位,加快转变城市发展方式,在调整行政区划、优化空间布局上见实效,在完善城市功能、提升城市品质上下功夫,让宁波里里外外看起来都像个国际化大都市。

时不我待,只争朝夕。补齐城市品质的短板,宁波早已快速行动起来:早在去年9月,我市就出台了提升城乡品质、建设美丽宁波的指导意见,部署了提升中心城区、美丽县城、农村品质三大行动;今年3月,全市中心城区暨美丽县城品质提升专项行动正式开展;6月,全市农村“安居、宜居、美居”专项行动全面启动。年初以来,中心城区品质提升、美丽县城创建及品质提升、中心城区环境综合整治方面频传捷报。

补齐城市品质短板,打造现代都市的“升级版”不是一蹴而就,而是一场持久的攻坚战,需要多点发力、全面推进:

高标准推进城市规划建设。把城市规划当成“百年规划”来做,

坚持“多规融合”,做到规划管理“一张图”、开发建设“一盘棋”。下一步,我市将认真组织实施行政区划调整,推动东部地区整合、西部地区统筹和鄞奉地区跨越式发展,加快重点区域板块开发建设,进一步优化中心城区功能格局。

完善交通设施体系。备受关注的甬金铁路近日有了实质性进展,该项目2020年建成后,宁波至金华的时间将缩短三分之一。随着甬金铁路、甬舟铁路、杭甬高速复线宁波段一期、杭州湾跨海大桥余慈中心连接线等项目的推进,宁波将进一步强化。内部交通建设也将快马加鞭,宁奉城际线、余姚城际线、慈溪城际线等项目的推进,将加速形成都市区1小时轨道交通圈。

提升城市景观形象。宁波兼具江南水乡的秀气、文化名城的灵气和港口城市的大气,而三江两岸则是“城市之魂、城市之脉”。

【下转第5版】

## 我国迎来第12个航海日 中国航海日论坛 今起在甬举行

本报讯(记者包凌雁)今天是我国第12个航海日,也是世界海事日在我国的实施日。记者从昨天举行的2016年中国航海日新闻发布会上获悉,今年航海日的主题是“建安全高效绿色航运,助海上丝路创新发展”,世界海事日的主题是“航运:世界之所依”。

据介绍,今年活动期间,将发布《2016年中国航海日公告》,呼吁全社会更多地关心和支持航海、海洋事业发展,加快

推进安全高效绿色航运建设,勇于承担起“世界之所依”的重任,助力“一带一路”倡议,服务“两个百年”目标。

2016年中国航海日论坛围绕“再扬丝路帆帆,共筑蓝色梦想”主题,聚焦“一带一路”和海运强国战略,主要包括海员服务、海上丝绸之路港口发展、中小航运企业发展、大宗商品交易市场发展等内容。来自“一带一路”沿线30个国家和地区的400多位嘉宾将参加论坛。

## 共筑蓝色梦想

### ——写在2016中国航海日论坛开幕之际

#### 治国理政新实践 加快发展新篇章

走进中国航海日

本报记者 包凌雁  
通讯员 余明霞 李 颖

今天,来自“一带一路”沿线30个国家和地区的400多位嘉宾齐聚宁波参加2016年中国航海日论坛。这是宁波第二次承办航海日论坛活动。今后,宁波将成为该活动的长期举办地。

“今年活动在覆盖面、影响力、参与度、广泛性和群众性方面都有很大提升。”中国航海日论坛执委会副主任兼秘书长、市交通运输委主任劳可军表示,中国航海日论坛将成为我市展示深厚航海文化底蕴、对外开放和走出去的窗口。

中国航海日是我国涉海领域唯一由国务院批准设立的国家法定节日,也是我国港航领域级别最高、综合性最强、代表性最广的一项活动。作为这一纪念活动的重头戏,论坛一直是业界最具影响力的盛会。“长期落户宁波将有利于中国航海日论坛走可持续发展的、稳固化、品牌化发展之路,将中国航海日论坛打造成中国航海领域的顶级论坛。”2016年中国航海日论坛组委会副主任、中国航海学会理事长黄有方说。

港口是宁波最大的资源,开放是宁波最大的优势。目前,宁波舟山港已与世界上200多个国家和地区的600多个港口通航,港口货物和集装箱吞吐量分别位

居世界第一和第四位。“宁波具有独特的港口优势和深厚的航海文化底蕴,中国航海日论坛落户宁波,恰如其分。”黄有方表示。

“虽然宁波港口吞吐量等指标居于前列,是世界大港,但港航服务业的发展与港口发展不匹配,此次中国航海日论坛落户宁波,可以有效发挥地方的积极性,统筹行业和地方两种资源,加快宁波打造港口经济圈、建设江海联运服务中心和港航物流服务中心的进程。”劳可军表示,借助航海日东风,宁波将紧紧抓住“一带一路”、长江经济带、浙江海洋经济示范区建设等一系列重大机遇,以“改革、转型、发展”为主题,聚合资源,整合实力,加快打造宁波港口经济圈。

昨天下午,有26年“海龄”的高级船长胡月祥登上天一讲堂,他与大海的故事深深打动了每一位听众。同一时间,来自海曙外国语学校二年级小学生正在庆安会馆聆听自郑和以来的中国航海故事。一位全职妈妈手绘的航海博物馆地图迅速传遍网络……借着航海日的东风,甬城正掀起一股航海文化热。“希望宁波通过学术交流、技术普及、航贸交易、文物展示、文艺宣传、舰船展示等形式,将航海日论坛活动打造成为全国综合性平台,营造中国进入‘大航海时代’的良好氛围。”黄有方说。

这与宁波的思路不谋而合。据悉,我市打算将航海日纪念性群众活动扩展到全年,每年以7月11日为节点,制定全年活动规划,分不同时段开展各类活动,逐步形成常态化、大众化,在全民中植入蓝色基因。

星牵沧海云帆,浪系天涯纽带。宁波已搭好舞台,张开双臂迎接这场航海盛会!

## “旅游+”酝酿新动能 慈溪迈向“全域景区化”

本报讯(记者项一铁 慈溪记者站周敬杰 邵彦)六月杨梅七月桃,八月蜜梨伴葡萄。“梅好季节”里,几万张免费杨梅采摘券通过新媒体平台“吸粉”无数。前几天,水蜜桃刚成熟,慈溪掌起镇就迎来了上万名周边游客。这几天,周巷镇“翠玉”梨进入了最佳采摘期,均价10元一个的新品蜜梨引人垂涎,建成长不久的蜜梨博物馆和“斗梨大会”也成为新的揽客利器。打出特色“水果牌”,开发系列旅游产品,“慈溪”成

为长三角周边游的高频热词,为这座工业大市开辟“全域景区化”新天地吹响了号角。

慈溪近年来努力突破旅游发展短板,去年实现旅游总收入76.61亿元,同比增长13.17%,接待国内外游客881.41万人次,同比增长12.28%。

“旅游业是融合一二三产业的大产业,将在经济新常态下促进结构优化和动力转换。”慈溪市领导在近日举行的旅游发展大会上指出,以建设旅游强市为目标,慈溪将迈

向“全域景区化”时代,力争把旅游业培育为战略性支柱产业。会上,慈溪市旅游集团挂牌成立,将以现代企业运作模式推进旅游重大项目建设,探索“全景慈溪”模式。

平原多、山林少、厂房密,慈溪建设“全域景区”面临客观条件限制,但跨界融合的“旅游+”战略正酝酿着新的动能。

“旅游+农村”,让美丽乡村火起来。南部沿山精品线的建设累计投入资金近3亿元,完成33公里范围的

## 我市结束防台风Ⅳ级应急响应

### 今天局部地区仍有暴雨和强雷电

本报讯(记者厉晓杭)根据市气象台监测,台风“尼伯特”已于昨晨3时在福建宁化县境内减弱为热带低压,目前我市汛情平稳。根据《宁波市防御台风应急预案》,市防指决定于昨天8时结束防台风Ⅳ级应急响应。

尽管“尼伯特”已减弱为热带低压,但在其北上过程中,其外围云系仍然影响我市。昨天,我市普遍出现阵雨或雷雨天气,其中海曙、江东、江北、鄞州中部、奉化中部、镇海中部和慈溪东部有大到暴雨,并伴有强雷电,最大点为镇海清水湖,高达133毫米。今天我市部分地区仍有大到暴雨、强雷电和局地雷雨大风,沿海海面有8至9级大风。降水呈现局地性强、短时强度大等特点。

又讯(俞永均 颜丙纳 邵璟周)根据台风动态和发展趋势,宁波海事局宣布,从7月10日16:30起解除宁波沿海防台警报。



昨天,市民冒着暴雨骑行在市区永丰路西段。

(记者 周建平 摄)

## 一年间用户突破120万 甬派客户端3.0版本上线

本报讯(记者张璟璟)这几天甬派客户端的用户一定注意到了,从本月8日开始,甬派出现了版本更新提示:3.0版本已经完成开发,正式上线了!

去年7月8日,甬派1.0版上线运营,打响宁波日报报业集团改革融合发展“第一炮”。甬派策划推出了一批有质量、有亮点的原创报道,及时报道、权威发声,创新新闻报道方式和话语表达方式,在受众中逐渐打响品牌。

同时,甬派不断进行技术迭代更新,完善服务功能。今年1月8日,2.0版本上线,推出两项服务功能为全国首创:党员干部学习培训移动平台,党报APP公益慈善众筹平台。

甬派不断创新,到目前注册用户达到121.5万,日活跃度高达

25%,成为党的新闻舆论工作的新阵地,不仅是宁波地区最大的新媒体,而且在长三角有了一定的影响力。

据记者了解,明晚6时,甬派将在南塘老街隆重举行一周年庆和大咖粉丝见面会,宁波电视台著名主持人李斌担纲主持。

甬派3.0版本七大变化等你体验 见第5版

## 今日推荐

### 从“外地人”到“新市民”, 距离有多远?

▶ 第3版

### 图解六大短板怎么补

▶ 第4版

### 11个省(市)的在甬人员 可异地办理居民身份证了

▶ 第5版

### 究竟谁在破坏国际法

#### ——菲律宾南海仲裁案事实与法理辨析

▶ 第15版